

kisaΙσότητα, Στήριξη, Αντιρατσισμός
Equality, Support, Antiracism

Πέμπτη, 27 Ιουνίου 2013

Προς:

Κ. Άριστο Τσιάρτα

Προϊστάμενο Αρχής Κατά των Διακρίσεων

Γραφείο της Επιτρόπου Διοικήσεως

Αξιότιμε Κύριε,

Καταγγελία αναφορικά με την προώθηση της ξενοφοβίας, του ρατσισμού και της μισαλλοδοξίας από τον ηθοποιό Κωστάκη Κωνσταντίνου στην τηλεοπτική εκπομπή «Μαζί στο ΡΙΚ» του Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου (ΡΙΚ1)

Σας γράφουμε αναφορικά με το πιο πάνω θέμα για να ζητήσουμε τη διερεύνηση της καταγγελίας από την Αρχή σας, καθώς θεωρούμε ότι η πρόσφατη συνέντευξη του ηθοποιού Κωστάκη Κωνσταντίνου προς την δημοσιογράφο Ελίτα Μιχαηλίδου στην εκπομπή «Μαζί στο ΡΙΚ» (επισυνάπτεται οπτικοακουστικό υλικό), η οποία προβλήθηκε από το ΡΙΚ1 την Τετάρτη, 19 Ιουνίου 2013:

1. Έχει ρατσιστικό περιεχόμενο και υποθάλλει τη ξενοφοβία, το ρατσισμό και τη μισαλλοδοξία. Συγκεκριμένα, θεωρούμε ότι η εν λόγω συνέντευξη συνιστά μορφή δημόσιου λόγου μέσω του οποίου γίνεται διάδοση, υποκίνηση, προώθηση ή δικαιολόγηση μίσους που βασιίζεται στη μισαλλοδοξία (συμπεριλαμβανομένων εκδηλώσεων επιθετικού εθνικισμού ή εθνοκεντρισμού και διακρίσεων και εχθρότητας εναντίον μειονοτήτων, μεταναστών ή προσώπων με μεταναστευτική καταγωγή). Σε αυτό το πλαίσιο, συνιστά μορφή ρατσισμού, η οποία προσβάλλει την κεφαλαιώδη αρχή ότι δημοκρατική κοινωνία είναι αυτή που θεμελιώνεται στο σεβασμό της ίσης αξιοπρέπειας όλων των ανθρώπων και του σεβασμού της διαφορετικότητας.
2. Υποδαυλίζει το ρατσιστικό μίσος εναντίον των μεταναστών, των προσφύγων και των αιτητών ασύλου που ζουν στην Κύπρο κατά παράβαση του άρθρου 3 περί της Καταπολέμησης Ορισμένων Μορφών Εκδηλώσεων Ρατσισμού και Ξενοφοβίας μέσω του Ποινικού Δικαίου Νόμου του 2011 (Ν. 134(I)/2011, σύμφωνα με το οποίο «πρόσωπο το οποίο εκ προθέσεως δημόσια διαδίδει και δημόσια υποκινεί βία ή μίσος που στρέφεται κατά ομάδας προσώπων ή μέλους ομάδας προσώπων που προσδιορίζεται βάσει της φυλής, του χρώματος, της θρησκείας, των γενεαλογικών καταβολών ή της εθνικής ή εθνοτικής καταγωγής, κατά τρόπο που διαταράσσει τη δημόσια τάξη ή που έχει απειλητικό, υβριστικό ή προσβλητικό χαρακτήρα είναι ένοχο αδικήματος».
3. Παραβιάζει την αρχή της απαγόρευσης των διακρίσεων λόγω φυλετικής ή εθνοτικής καταγωγής στην παροχή ραδιοτηλεοπτικών υπηρεσιών, κατά παράβαση του περί Ίσης Μεταχείρισης (Φυλετική ή Εθνοτική Καταγωγή) Νόμος του 2004 (59(I)/2004, αφού η προβολή τέτοιων εκπομπών με το πιο πάνω αναφερόμενο περιεχόμενο συνιστά άμεση διάκριση λόγω φυλετικής ή εθνοτικής καταγωγής. Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για τη συνεργασία σας και παραμένουμε στη διάθεση σας για περαιτέρω πληροφορίες και διευκρινίσεις.

Με εκτίμηση,

Δώρος Πολυκάρπου

Εκτελεστικός Διευθυντής

Κίνηση για Ισότητα, Στήριξη, Αντιρατσισμό (ΚΙΣΑ)